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江西应用技术职业学院2022年
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一、是非选择题（对的选 A, 错的选 B, 不选、错选及多选均不得分；每题 2.5 分， 40

题，共 100 分）

l ． 笔记本电脑开机后，没有鼠标就无法操作使用了。

2 ． 手机微信中图片、文件能转发给微信好友。

3. 电脑安装了防病毒软件就再也不会感染计算机病毒。

4 ． 知道对方的QQ号，就可以给对方发电子邮件。

5 ． 新闻联播节目中播放的国际新闻属于信息。

6 ． 计算机病毒会通过人迅速传播。

7.电脑没有安装操作系统也可以编写文档。

8． 手机没有网络也能在线直播。

9 ． 新型冠状病毒可以通过接触和飞沫传播。

10. 2019 新型冠状病毒，被世界卫生组织命名为 2019-nCoV。

11 ． 严禁有害APP进入中小学校园。

12. 月亮围绕地球转，转一 圈需要 24 小时。

13 ． 绿色食品指绿颜色的食品。

14 ． 暴饮暴食可能会造成消化不良，引起肚子痛，甚至上吐下泻。

饥

饥

信

信

信

信

饥

饥

饥

饥

饥

饥

讯

饥

阶

们

们

粉

阶

阶

阶

阶

阳

们

们

阶

们

们

15 ． 父母让读初二的小海辍学帮家里干活，小海的父母认为孩子是自己的，做家长的有

权让他上学，也有权不让他上学。 (A B) 

16 ． 在北京第 24 届冬奥会中国体育代表团以 9 金 4 银 2 铜位列金牌榜第三，创造了冬

奥参赛史上最好成绩。 (A B)

17 ． 天然气是一种清洁能源，泄漏了也不会爆炸。 (A B)

18 ． 中国的万里长城是世界上最大的古代土石建筑工程。 (A B)

19 ． 泼水节是我国债族的传统节日。 (A B)

20. 武汉是湖北的省会城市。 (A B)

21 ． 触摸屏技术是多媒体应用技术中的一个重要方面。

22. 1840 年鸦片战争是我国近代史的开端。

23 ． 汉武帝为了巩固大一统的政权，采用了 “ 独尊儒术 ” 的政策。

24 ． 发芽的马铃薯容易引发中毒。

25. 已满 10 周岁未满 16 周岁的未成年人属限制民事行为能力人。

26. 依法治国的核心是依宪治国。

27. 电器起火，首先要做的是切断电源。

28． 老子、孟子是道家的代表人物。

29. “三大改造 ＂ 的完成标志社会主义在我国建立。

30 ． 国际奥委会决定由北京举办 2022 年冬季奥运会。

31 ． 教暧不满 18 周岁的人犯罪，应当从重处罚。

32. 《四库全书》中的四库指经、史、子、集。

33. “ 戊戌变法 ” 又称百日维新。

34. 新疆维吾尔自治区是我国最小的省级行政区。

35. 目前世界上最长的运河是中国京杭大运河。

36. 神话《白蛇传》中 “ 白娘娘盗仙草 ＂ 盗的是灵芝。

37. “ 江山社稷 ＂ 中的 ＂ 稷 ” 在古代是指黎民百姓。

38． 建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程。

39 ． 适龄未成年人必须按照规定接受义务教育。

40. 网络游戏容易危害身心健康。

饥

扒

CA

信

信

信

仇

扒

扒

信

饥

依

依

依

仇

仇

仇

扒

饥

饥

阶

阶

阶

阶

阶

们

阶

阶

阶

吩

伈

伈

印

粉 ，

阳 ，

团

团

团

们

粉

二、单项选择题（在每一小题的四个选项中选择一个最合适的答案，不选、错选及多选

均不得分；每题 2.5 分， 60 题，共 150 分）
41. “ 苟利国家生死以，岂因祸福避趋之 “ 主要体现的中华民族精神是（ ）
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A.勤劳勇敢 B.自强不息 C.团结统－ D.爱国主义

42 ． 如何应对这次新型冠状病毒肺炎， 下列说法错误的是（ ） 

A. 保持良好的心理状态 B． 理性平和的去面对

C.引发焦虑、 无理谩骂 D安慰替代指责与埋怨

43.以下哪种口罩不适合预防新冠病毒肺炎使用？ （ ）

A． 棉质口罩 B.
一 次性医用口罩

C.医用外科口罩 D !\95 防护口罩

44 ． 在新冠肺炎防控期间， 应如何做好个人防护？ （ ） 

A.勤洗手 B.戴口罩 C.不聚会 D.以上都是

45三人散步， 他们的速度分别是： 甲为3.5千米／小时， 乙为53米／ 分钟，丙为1米

／秒， 那么三个人中速度最快的是( ) 

A. 甲 B. 乙 C. 丙 D. 无法确定

46 ． 将一块砖放在水平地面上， 关千它的稳定性， 下列说法正确的是（ ） 

A ． 立放时最稳定

C. 平放时最稳定

B.侧放时最稳定

D ． 三种方法稳定性都一样

三刁 □
平放 立放 例放

47小明从家出门， 先向东走了 3米， 又向北走了 4米， 则位移大小为(

A. 3米 B.4米 C.5米 D.7米

48 ． 开车郊游， 遇到雷雨天气时， 人应在哪儿躲雨最安全？ （ ） 

A．小汽车里 B. 大树底下 C. 凉亭里 D. 雨伞下

根据下段英文， 回答49-50题。

A. 13 B. 15 C. 17

50 ． 这段英文中 “ed" （不区分大小写）共出现(

D. 19 

） 次。

D. 8

、`

丿

All rights reserved. !\o part of this book may be reproduced, stored in a 

retrieval system, or transmitted in any form or by any means, without the prior 

written permission of the pub且sher, except in the case of brief quotations 

embedded in critical articles or reviews. 

49 ． 这段英文中字母
“a" （不区分大小写）出现的次数为（ ） 

51. 常用的计算机是微型计算机， 也叫个人计算机， 它的英文缩 写是（ ）

A. CPl B. IT C. PC D. CDROM

52.小明在网易www. 163. com申请的免费电子信箱， 用户名是zgqp, 那么这个邮箱完

整的写法应该是（ ） 

A. zgqp@ 163.com B. zgqpl63@.com

C. zgqpl63. @com D. zgqp@l63com.

53在Word或WPS中， 移动 一 段文字可以用（ ）操作来完成。

A.剪切和粘贴 B ．剪切和复制 C. 复制和粘贴 D ．剪切和格式刷

54 ．小莲上网找到了 一 些关于环境保护的文章和图片， 制作成网站， 发布在学校的网

站上， 这属于信息的（

A. 传递 B. 处理 C. 收集

55 ． 在报纸上发布的汽车销售广告， 其信息表达方式（

A. 声音、 语言 B. 文字、 声音 C. 声音、 图像

D.以上都是

） 

D. 文字、 图像

56. 下列行为符合网络道德规范的是（ ）

A聊天时对网友反唇相讥， 任意谩骂

B ． 使用黑客软件通过网络入侵别人的电脑

c ． 对论坛上别人的合理求助， 给予帮助

D 传播木马盗取别人的游戏帐号和密码

57.小新要搜索歌曲
“ Yesterday Once More"，他访问百度搜索引擎，键入关键词（

搜索更为有效。

A. "Yesterday" 

C. "More"

B. "Once"

D. "Yesterday Once More"

60.以下行为不构成犯罪的是（ ） 

A. 发送电子邮件

B ． 通过网络向他人计算机散布计算机病毒

C.利用互联网对他人进行诽谤、 谩骂

D ． 破解他人计算机密码， 破坏其数据

D.鼠标

）， 

58 在使用浏览器浏览网页的过程中， 如果单击浏览窗口上的
“ 最小化

”

按钮， 将该

窗口缩小至任务栏上， 这时网页的下载过程将（ ） 

A. 继续 B. 暂停 C. 中断 D ． 速度明显减慢

59 ． 在下列设备中属千输出设备的是( )

A. 键盘 B. 扫描仪 C. 打印机

A. 5 B. 6 C. 7 
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61．张敏制作了一个介绍中国旅游城市的演示文稿， 在 “ 中国旅游城市 ” 页面， 不适

合插入该页面的图片素材是( ) 
A ． 北京的图片
c ． 广州的图片

62 ． 家用扫地机器人具有自动避障、 自动清扫等功能， 这主要体现了（ ） 

A.多媒体技术

B.上海的图片
D.纽约的图片

B.人工智能技术

c．数据管理技术 D物联网技术

63. 从该图片中可以判断该计算机使用的是（ ）操作系统。

勺控制面板田所有控制面板项它统

文件(f) 呈器（E) 至看N) 工具(T]

控制面板主页

G 设备管语茬

G 远程謹

＄茎统钜

A. Windows 10 B. Windows 7

A.插入

`r 3，芒剖面板，所有控剖面梪项，系统

Windows版本

Windo让s 10企邺反LTSC

© 2018 Microsoft Corporation,保留所酐艾利．

系统

B.查找

.

I

X

P

。

口

1s

 

w

 

。d

 

n

 

．

 w

 

霜

V O 于夺于艺＝

C. Windows t-:T D. Windows XP

64.Microsoft Office 中的 word 属于（ ） 

A．游戏软件 B.电子表格软件

A.@@®CD® B.@＠也＠＠ c.CD®@@® D.@＠＠句＠

71.在阳ndows 系统中， 硬盘上被删除的文件或文件夹存放在（ ）中。

A.内存 B.外存 C.剪贴板 D.回收站

72.从网址 http://www.jiangxi. gov. en 可以看出， 它是中国（ ）的网站。

A.军事部门 B.经济部门 C.政府部门 D.教育部门

73.以下交流方式中， 不属于实时交流方式的是（ ） 

A. QQ B.钉钉 C. E-Mail D.微信

74． 要浏览一个学校的网页， 必须知道该网页的（ ） 

A. 网址 B.E-Mail

75. 江西省的简称是（ ） 

C.编码 D.微信号

A.粤 B.赣 C.闽 D.豫

76．下列属于铁的物理性质的是（ ）

A ． 铁能在氧气中燃烧 B．铁能与盐酸反应

c ． 文字处理软件 D.动画处理软件

65. 在Excel 中， 可以插入（ ） 

A ． 图片 B. 文字 C.图表 D.以上都是

66．通过手机或电脑点击了陌生人发来的网页链接、 邮件等， 容易感染计算机病毒，

计算机病毒是一种（ ） 

A．细菌 B.生物病毒 C计算机语言 D特殊程序代码

67 ． 根据学习小组活动安排， 小晖要到森林公园收集野生动物的生存状况等资料， 并

制作一份演示文稿作品， 他应该选择最恰当的制作工具是( ) 

A. PowerPoint B. Photoshop C. Excel D. Word

68．要把 Word 文档中所有的 “ 电脑 ”一 词修改成 “ 计算机 ”一 词， 使用以下哪个功能

最合适？ （ ） 

C. 改写 D.替换

69.下列说法错误的是( ) 

A. Excel 是电子表格软件 B.PowerPoint 是文稿演示制作工具

C. Word 是文字处理软件 D. Photoshop 是音乐制作工具

70 小李想要把旅游的照片制作成一个视频短片与同学分享，正确的制作流程是（

CD设计与规划＠发布与评价©确定主题＠收集素材＠作品集成

c．铁容易生锈 D ． 铁的硬度大

77 ． 在咳嗽或打喷喷时， 下列做法错误的是(

A ． 低头或转身避开他入 B．如无纸巾需手肘挡住口鼻

c ． 无遮拦直接咳嗽或打喷噫

78．我国最长的河流是（ ） 

A.长江 B.黄河 C.珠江 D.赣江

79 ． 在现实生活中， 当父母与我们之间产生矛盾和冲突时， 那么跨越代沟、 化解 “ 爱

的冲突 ＂ 的正确方式是( ) 

D及时用流动水或免洗消毒液洗手

A．孤芳自赏， 我行我素 B.回避父母， 不理不睬

c．坚持己见， 争论不休 D ． 理解父母， 主动沟通

沁杜甫的 “ 会当凌绝顶， 一览众山小 “ 诗中描述的是( )

A.天山 B.泰山 C.恒山 D.华山

81. “ 一国两制 ” 最早是为解决（ ）问题提出来的。

A.香港 B.澳门 C.台湾

82. “ 今朝有酒今朝醉
“ 反应了怎样的人生观( ) 

A.庸碌无为 B．低俗沉沦 C消极悲观

83.马克思主义形成的标志是（ ）的发表

）
 

A. 《共产党宣言》

C. 《德意志意识形态》

D ． 西藏

D.超脱自然

B. 《资本论》

D. 《反杜林论》
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84. 乘车时要系好安全带， 您认为下面哪种说法是正确的（

A． 坐后排没有必要系安全带

B ． 前排乘车人必须系安全带

c ． 车速低于每小时 60 公里时可以不系安全带

D． 在乡村道路乘车时可以不系安全带

85. “ 民告官
”

的法律是( ) 

A.民事诉讼法 B.刑事诉讼法 C.行政诉讼法 D.宪法

86. 到目前为止， 我国对现行宪法进行了（ ）次修改。

A. 1 B. 2 C. 5 D.4

）
 

A.广域网 B． 城域网 C. 局域网 D.游戏网

96. 在 Internet 的域名中， 代表计算机所在国家或地区的符号
”

.HK" 是指(

A. 中国 B. 台湾 C. 香港 D 加拿大

97. Hacker 是指那些私闯非公开的机构网络进行破坏的人， 它的中文俗称是（

A.坏人 B.网红 C.黑客 D.创客

）
 

）
 

98. 通过 Internet 发送或接收电子邮件 (Emai 1) 的首要条件是应该有一 个电子邮件

(Emai 1) 地址， 它的正确形式是( ) 

A． 用户名＠域名

c ． 用户名／域名

B． 用户名＃域名

D．用户名、 域名

87 ． 我国的根本政治制度是（ ） 

A ． 人民民主专政 B. 社会主义

c．人民代表大会 D.多党合作制

88 ． 我国人大代表每届任期为（ ） 

A. 2 年 B. 3 年 C.4年

89 ． 唐朝由盛转衰的事件是（ ） 

A. 玄武门事件 B ． 武则天称帝

c ． 安史之乱 D ． 黄巾军起义

D. 5年

99. Word 2016 文档的扩展名是（ ） 

A.. docx B.. txt 

100. Word 2007 具有的功能是(

A． 表格处理

C. 自动更正

C.. word 

） 

B.绘制图形

D.以上三项都是

D.. jpg 

90. 发霉的茶叶不能喝的主要原因是（ ） 

A． 霉变的茶叶失去了香味

B.发霉的茶叶泡出的茶水混浊

c ． 发霉的茶叶可能含有毒素， 危害人的身体健康

D． 发需的茶叶流失了原有的营养成分

91 ． 在计算机机中， b口的中文含义是( ) 

A.二进制位 B.双字 C.字节 D. 字

92. "64 位微型计算机
”

中的 64 是指 （ ） 

A ． 微机型号 B 内存容量 C ． 存储单位 D．机器字长

93. IPV4 地址是一个（ ） 的二进制地址。

A. 16 1ft B. 32 位 C.64 位 D. 128 位

94. IP 地址是一 串难以记亿的数字， 人们用域名来代替它，完成 IP 地址和域名之间转

换工作的是（ ）服务器。

A. Linux B. lRL C.DI\S D.ADSL

95. Internet 是（ ）类型的网络。
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坻

绝密＊启用前

赣南卫生健康职业学院

职业技能测试

考试时间： 120分钟 满分：250分

题 号 总分

得 分

会主义思想，

第一部分：

弘扬（

职业适应测试（总分 100 分）

一、 选择题 I （每小题 2.5 分， 18 题，共计 45 分，请把答案写在答题卡中）

l党的二十大的主题是： 高举中国特色社会主义伟大旗帜， 全面贯彻新时代中国特色社

）， 自信自强、 守正创新， 踌厉奋发、 勇毅前行， 为全面建设

社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

A. 伟大建党精神

C. 伟大长征精神

2习近平主席在二O二二年新年贺词中提到了 ＂ 祝融 ＂ 探火、

D. 伟大抗疫精神

。

B. 伟大红船精神

邀游星辰。 下列与之相关的说法正确的是（

“祝融号 “ 火星车使用的是核动力电池A. 

B. 
控

D. 

3事件排序（

。

A. 5-4-2-3-1

）

B. 4-5-3-2-1

）

“羲和号 ” 是我国首颗太阳探测科学技术试验卫星

c. 聂海胜等三名航天员搭乘神舟十四号前往天和核心舱
＂ 祝融 ” “ 羲和 ” “ 天和 ” 都是古代神话中的入物

A. 眼睛 B. 皮肤

5．下列哪项既是我国公民的权利又是我国公民的义务(

C. 批评A. 建议

A. 4月22日

B. 服兵役

6世界地球日是每年的（ ）

B. 12月1日

7生命的本质是（

A. 蛋白质、 核酸、 糖类、 脂类、 水和无机盐等物质的有机结合

B. 物质运动的一种形式

C. 细胞

D. 神经力量的表现形式

8用语言说服别人需要遵守的原则之一就是（

、
丿

A. 运用自己的权力迫使对方服从

C. 强调对方的需要

c. 心脏

C. 3月12日

9星期天你去逛街， 发现一 居民楼着火， 你不应该做的是（

A. 拨打119, 报告火清的具体情况

B. 不顾一切冲上去救火

D. 肺
、
丿

D. 受教育

D. 5月1日

）
 

B. 强调自己的需要

D. 针锋相对

C. 4-5-2-3-1

“羲和 ＂ 逐日、

D. 4-5-1-2-3

“ 天和 “

(l)支付违约金(2)提起诉讼(3)法庭判决书（4)签订合同（5)停业整顿

4酒中含有酒精， 饮酒过多或经常饮酒， 会造成酒精中毒， 使身体受损， 那么， 饮酒对

11. ( 

）

C. 协助疏散周围入群， 为消防车提供畅通的通道

D. 在确保自身安全的前提下参与救援

10在职业岗位上，电话铃响后，应该（

A. 立即接听

、＼
丿

B. 响过二、 三声时接听

C. 响五声后接听 D. 什么时候听关系不大

）是我们党执政的最大底气， 是我们共和国的坚实根基， 是我们强党兴国的根

本所在。

B. 社会主义制度

12关于我国重要的资源调配工程， 下列说法正确的是（

A. 西气东输工程贯穿了新疆、 甘肃、 安徽等省区

B. 南水北调中线工程的起点是小浪底水库

C. 西电东送中部通道的电力主要来源千火力发电

D. 北煤南运的主要通道包括兰新线和陇海线

13构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在， 。只有各国行天下之大道，

和睦相处、 合作共赢， 繁荣才能持久， 安全才有保障。 中国提出了全球发展倡议、 全球

A. 人民 C. 人民军队 D. 党的各级组织

）
 

人体以下哪个器官最为有害（
、＼
丿
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安全倡议， 愿同国际社会一道努力落实。 中国坚持对话协商， 推动建设一个持久和平的

世界；坚持共建共享， 推动建设一个普遍安全的世界；坚持合作共羸， 推动建设一个共

同繁荣的世界；坚持交流互鉴， 推动建设一个开放包容的世界；坚持绿色低碳， 推动建

设一个清洁美丽的世界。 填入画横线部分最恰当的一项是（

A. 河海不择细流， 故能就其深

B. 大道之行也， 天下为公

C. 芳林新叶催陈叶， 流水前波让后波

D. 万物并育而不相害， 道并行而不相悖

14感冒时吃东西没有滋味， 主要是因为（ ）
 

A. 鼻黏膜充血肿胀， 嗅觉细胞接触不到气味刺激

c. 空气通过鼻腔的量少

B. 味觉不敏感

D. 鼻腔堵塞

15大气污染是指因人类的生产生活使某种物质进入大气从而导致其特性改变，使人们的

生活、 身体健康以及生态环境直接或间接遭受危害的现象。 主要污染物有烟尘、 粉尘、

硫氧化物、 一氧化碳、 碳氢化物、 放射性污染等。 下列所述属于大气污染的是（

A. 某村农户有几十辆农用大卡车废弃在麦田里， 影响了春耕时间

B. 淮河水质从解放前至今， 越来越差

C. 某市上空布满了驱之不去的
“

阴云
”

， 那是市郊工厂的废气

么好， 归根到底是（

是我国传统节日（

A. 元宵节

）行， 是中国化时代化的（

）的景象。

B. 除夕 C. 清明节

）行。

、
＼
丿

D. 毛泽东思想

D. 端午节

18 下列关千北半球二十四节气中
“

夏至
＂

的说法， 错误的一项是（ ）
 

A. 每年的6月21日或 22日， 太阳到达黄经90
°

' 是
“

夏至
“

节气

B. 夏至这天是北半球一年中白昼最长的一天

C. 夏至， 指夏天到来

D. 夏至时南半球正值隆冬

）
 

D. 汽车轰呜声弄得老王整夜没有睡好觉

16党的二十大报告指出，实践告诉我们， 中国共产党为什么能， 中国特色社会主义为什

A. 中国共产党 B. 马克思主义 C. 社会主义

17 “

扫除茅舍涤尘嚣，一灶清香拜九雷。 万物迎春送残腊， 一年结局在今宵。 ＂描写的

二、 选择题 II （每小题4. 5分，10题，共计45分，请把答案写在答题卡中）

19党的二十大报告指出，全面建成社会主义现代化强国， 总的战略安排是分两步走。 关

于到二0三五年我国发展的总体 目标， 下列表述正确的有几项(

句经济实力、 科技实力、 综合国力大幅跃升， 人均国内生产总值迈上新的大台阶，

达到中等发达国家水平

＠实现高水平科技自立自强， 力争进入创新型国家行列

©建成现代化经济体系，形成新 发展格局， 基本实现新型工业化、信息化、 城镇化、

农业现代化

＠广泛形成绿色生产生活方式， 基本实现
＂

碳中和
“

目标、 生态环境根本好转， 美

丽中国目标全面实现

＠把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代化强国

A. 2项

20数字推理。 从四个供选择的选项中选择你认为最合适的一项， 使之符合原数列的排列

规律。 1112131 ( 

A. 41 

）
 

B. 3项

B. 39 

c. 4项

c. 49 

）

）

D. 5项

D. 51

21 一个分数的分母扩大3倍， 分子不变， 分数值则（

A. 缩小3倍 B. 缩小30倍 C. 扩大3倍

22近来， 国际大宗商品市场中，原油和天然气价格达到近十年以来的高位， 锌矿价格也

上涨了7％左右。 有分析人士认为， 大宗商品市场将进入
“

超级周期
”

（大宗商品价格

D. 不变

高于长期平均价格的时期）。 从宏观层面看， 大宗商品进入
“

超级周期
”

是全球经济出

现新的增长动力的结果。 历史上大宗商品进入
“

超级周期
”

往往会带动全球经济复苏，

这也预示着当下全球经济正在复苏。 以下哪项如果为真， 最能削弱上述论证（

A. 飘升的天然气价格推高了化肥的主要成分一一氨的价格， 进而推高全球粮食价格

B. 地缘政治的风险加剧了大宗商品供应的紧张局势， 引发本轮大宗商品价格上涨

c. 全球经济将更注重环保，碳中和与碳达峰将改变能源产业格局，进而影响金属禾

、
丿

原油产业的发展远景

D. 全球主要经济体正在加紧出台强有力的救市计划， 以寻求本国新的经济增长动力

23我们确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，新时代党的创新理

论 ， 社会主义核心价值观广泛传播， 中华优秀传统文化得到创造性转化、 创新
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性发展， 文化事业日益繁荣， 网络生态持续向好， 意识形态领域形势发生 、 根

本性转变。 依次填入画横线部分最恰当的 一项是(

A. 振聋发聘历史性 B. 高屋建领实质性

C. 深入人心全局性 D. 硕果累累显著性

24 ．工业以轻工业为先导逐渐转向以重工业、化学工业为中心的发展过程，即所谓重工业、

化学工业化过程。 目前在发达国家中， 重工业、 化学工业在整个工业中的比率， 一般均

在60%-65％之间。 尽管各国人均国民收入差别较大， 但重工业、 化学工业比率一般相

差不大。 最能准确复述这段话主要意思的是（

A. 工业发展过程目前呈现由轻工业向重工业、 化学工业转化的趋势

B. 在发达国家， 重工业和化学工业是基础工业， 因而所占比例很大

c. 发达国家重工业和化学工业所占比例之大说明其受重视的 程度

D. 工业重心的转移将影响人均国民收入

2 5某班级校运会报名结束后，

）
 

甲、 乙、 丙、 丁四位同学在一起讨论报名情况。

甲
“

我们班所有同学都报名了。 ＂

乙
“

如果班长报名了， 那 么副班长就没报名。 ＂

丙： ＂班长报名了。 ＂

丁·
“

我们班有人没有报名。 ＂

已知四人中只有一个人说假话， 则可推出结论(

A. 甲说假话，副班长没报名

B. 乙说假话，副班长没报名

C. 丙说假话， 班长没报名

D. 甲说假话， 班长没报名

27人类最早使用的金属是（

）
 

A. 铜 B. 铁 C. 银 D. 铅

）
 

26天降大雪，多条高速公路纷纷关闭，有些高速公路管理者认为，如果不关闭高速公路，

就会发生重大交通事故， 给人民生命财产带来巨大损失。 但是， 很多司机并不同意这种

观点。 据此， 以下哪项判断最有可能是这些司机所同意的观点（

A. 在积有冰雪的高速公路上高速行车， 很容易出车祸

B. 交通事故在所难免， 关闭了高速公路， 也有可能在普通公路上发生重大交通事故

、＼
丿

C. 不关闭高速公路， 也不会发生重大交通事故

D ． 高速公路越关闭， 那么冰雪越不容易融化，冰雪不容易融化， 那么高速公路越要关闭

28领导， 是指拥有一定权力和地位的个入或集团， 为了实现预定的组织目标， 通过自身

的作用， 指引和影响他人或组织， 在一定条件下完成预定任务的行为过程。 下列所述不

屈于领导的一项是（ ）
 

A. 抗日战争时期， 毛泽东等老一辈无产阶级革命家号召全国人民一致抗日

B. 科学家们研究生物系统、 工程自动控制技术以及通讯网络系统

C. 市委领导成员研究制定政策、 方针， 并组织动员全市党员贯彻执行

D. 组织部门经过考核， 决定各岗位上的人选并让其上岗任职

三、判断题（每小题1分，10题， 共计10分；请将答案填在答题卡内， 正

确的请选择A, 错误的请选B)

29中国国家卫生健康委员会2 022年12月26日晚发布公告， 将新型冠状病毒肺炎更名

为新型冠状病毒感染。

30中国人民当家做主的根本政治制度是多党合作和政治协商制度制度。

31八国联军侵华战争的厚发标志着中国近代史的开端。

32在人际交往中， 要 容纳不同的观点、 看法和行为， 做到求同存异。

33医患关系的特定性质是陌生人。

34东欧巨变、 苏联解体的实质是国家名称的改变。

35毛泽东曾有过一句振奋人心的预言：

国共产党的成立。

“

星星之火， 可以撩原
”

。

获得提升的机会。

37学习有两种根本方法， 一是向书本学， 二是向实践学习。

的正是这两种方法。

38尊重需要是人类维持自身生存的最基本要求。

(

（

(

(

(

（

)

）

）

）

、＼
丿

）

“

星星之火
”

是指中

（ ）
 

36升职从自身价值的升值开始， 只有通过不断的努力和学习，提升自己的能力才有可能

（
 

、＼
丿

“

读万卷书， 行万里路
”

说

） 

（
 

）
 

、＼
丿
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第二部分：医学基础（总分150分） （医学生专用）

一、单项选择题（每小题 2.5 分， 48 题，共 120 分， 请把答案写答题卡内；

其中39-62为解剖， 63-86为生理）

39更靠近入体正中矢状面的方位称为（ ） 

A.内侧 B.内 C.近侧

D.腹侧 E.背侧

40在上肢，前臂的内侧又称为（ ） 

A.尺侧 B.挠侧

D.胖侧 E.以上均不正确

41关千骨密质的描述错误的是（ ） 

A.由成层紧密排列的骨板构成

B.构成长骨的骨千

C.构成颅盖骨内、外板

D.构成颅盖骨中的板障

E.抗压性强

42关于关节腔的描述错误的是（

A.是一个向外界开放的腔隙

B.由关节囊滑膜层和关节面共同围成

c. 腔内含少量滑液

D.是一个密闭的腔隙

c. 胫侧

E.“负压 “ 对维持关节的稳固有 一定的作用

43骨围绕关节的冠状轴进行的运动为（ ） 

A.屈和伸

D.环转

B.旋转

E.以上都是

c. 内收和外展

44下列是关节盘和韧带共有 的作用的是（

A.增强关节的稳定性 B.限制关节的运动幅度

C.增加关节的运动形式 D.扩大关节的运动幅度

E.以上都不对

145关于腰椎的描述，正确的是（ ） 

A.椎体侧面和横突上均有肋凹

C.上、下关节突的关节面呈冠状位

E.棘突呈长方形板状水平向后

46脊柱的生理弯曲的描述，正确的是( ) 

B.椎孔呈圆形

D.棘突间隙较窄

A.颈曲凸向后 B．胸曲凸向前 C.腰曲凸向前

D.骰曲凸向前 E.尾曲凸向后

47在体表不能摸到的结构是( ) 

A.骼前上棘 B.骼窝

D.胧骨内上骰 E.内踝

48 ．关于胸大肌的描述，错误的是（ ） 

c. 尺骨鹰嘴

A.属千胸上肢肌 B.位千胸廓前上 C.起于锁骨内侧半、胸骨和1~6肋软骨

D.止千胧骨小结节E.收缩时使肩关节内收、旋内

49下列对牙的描述正确的是（

A.恒牙分尖牙、切牙、磨牙3类 B.人一生有乳牙和恒牙两组

C.每个人的恒牙都是32个 D.恒牙脱落后还会萌出

E.以上都是错误的

50有关肝的位置的描述，错误的是（ ） 

A.大部分位于右季肋区和腹上区 B.成人在剑突下缘触不到肝

C.小儿肝下界可达肋弓下缘2cm D.小部分位千左季肋匠

E.肝的位置随呼吸运动而上、下移动

51.胰头肿大导致黄疽是由于压迫了哪个结构（ ）

A.十二指肠

D.下腔静脉

B.肝门静脉 c. 胆总管

E.肠系膜上动脉

52由千鼻黏膜较薄，毛细血管丰富，故鼻衄常见于（ ） 

A.上鼻甲 B.中鼻甲 C.下鼻甲

D.鼻前庭 E.鼻中隔前下部

53胸膜下界的体表投影，在腋中线上位于（ ） 

A.第6肋

D.第11肋

B.第8肋

E.第12肋

C.第10肋
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54关于肾的位置描述错误的是（

A. 左肾上端平第11胸椎体下缘

C. 右肾比左肾高半个椎体

E. 第12肋斜过左肾后方中部

55关于膀胱描述正确的是（

A. 紧贴直肠的前方

）
 

）
 

B. 属于腹膜外位器官

D. 底的黏膜面有膀胱三角E. 膀胱三角内有黏膜皱襞

56关于输卵管， 不正确的是（

A. 属于生殖管道

D. 直接与阴道相通

D. 腥动脉

59视网膜（

A. 

D. 

）
 

甲状腺

甲状旁腺

A. 皮质脊髓前束

D. 薄束和樑束

） 

B. 为肌性管道

E. 通腹膜腔

57有关体循环的叙述， 正确的是（

A. 起于右心室，终于左心房

c. 在毛细血管进行物质交换

E. 与肺循环完全分开的两个独立系统

58在腹股沟韧带中点下方， 可摸到搏动的动脉是（

A. 骼总动脉 B. 骼内动脉

E. 股深动脉

A. 为眼球壁的中层

D. 中央凹感光最敏锐

60有关鼓膜的描述， 错误的是（

A. 位于中耳与内耳之间

D. 下3/4部为紧张部

）

B. 呈半透明的薄膜

61肿大后可能会压迫视交叉的器官是（

B. 肾上腺

E. 垂体

）
 

）
 

B. 左肾下端平第2腰椎体下缘

D. 肾门约平对第一腰椎椎体平面

B. 流程长， 到达全身所有组织

D. 血液由静脉血变为动脉血

62脊髓内传导躯干和四肢深感觉的纤维束是（

B. 内侧丘系

E. 皮质脊髓侧束

）
 

、＼
丿

C. 股动脉

B. 视神经盘对光敏感

E. 由三层神经细胞构成

C. 松果体

C. 最下方为膀胱底

C. 位于子宫底两侧

c. 黄斑为生理性盲点

c. 前下部的反光区称光锥

E. 能将声波转换为机械波

C. 脊髓丘脑束

63．机体内环境是指（

A. 细胞外液

64衡量组织兴奋性高低的指标是（

A. 组织反应的强度B. 动作电位的幅度 c. 阙强度

65下列生理过程中不属于正反馈调节的是（

74. 

A. 分挽过程

A. 极化

）
 

B. 细胞内液

B. 血液凝固

66细胞膜内电位由-70mV变为－50mV时称（

B. 去极化

67调节血管内外水平衡与血容量的维持是（

A. 血浆晶体渗透压B. 血浆胶体渗透压C. 血浆总渗透压

68某患者在胃大部切除术后出现巨幼红细胞性贫血的原因是对哪种物质吸收障碍（

A. 铁

A. 0.l¾NaCl 

A. 心室肌

B. 维生素Bl2

69下列溶液属于等渗溶液的是（

B. 0.5％葡萄糖

70以下哪项是心脏正常的起搏点（

B. 心房肌

71房室延搁的生理意义是（

A. 乙酰胆碱

73呼吸的基本中枢位千（

A. 脊髓

C. 氧化血红蛋白

175肺通气指的是什么（
、
＼
丿

、
＼
丿

） 

B. 延髓

）
 

）
 

）
 

A. 使心室肌不会产生强直收缩

C. 使心室肌有效不应期长

72以下选项中临床上用作
“

强心
“

药的是（

B. 去甲肾上腺素

CO2在血液中运输的主要形式是（

A. 碳酸氢盐

A. 气道与外界环境间的气体交换

c. 肺部与外界环境间的气体交换

C. 血液

） 

c. 动脉血压的调节D. 排尿反射

） 

C. 超极化

）
 

c. 蛋白质

C. 2%NaHC03

C. 房室交界

C. 肾上腺素

D. 淋巴液

D. 阑电位

D. 反极化

D. 组织液胶体渗透压

）
 

D. 叶酸

D. 0.9%NaCl

D. 窦房结

B. 有利于心室肌几乎同步收缩

D. 使心房、 心室不发生同时收缩

） 

D. 多巴胺

C. 脑桥 D. 大脑皮质

）
 

B. 氧合血红蛋白

D. 氨基甲酸血红蛋白

B. 气道与肺部间的气体交换

D. 肺与血液间的气体交换
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76消化管共有的运动形式是（

A. 蠕动 B. 分节运动

77下列哪个是人体最主要的散热器官（

A. 皮肤 B. 肺

）
 

78正常成年人肾小球滤过率约为(

A. 150ml / min 

C. 200ml I min

79糖尿病入尿量增多的原因是（

A. 肾小球滤过率增加

C. 渗透性利尿

80高位截瘫病人排尿障碍表现为（

A. 尿频 B. 尿渚留

81近视眼产生的原因多半是由于（

82交感神经系统兴奋时， 引起（

A. 胃肠运动增强

c. 瞳孔扩大

A. 突触

A. 糖皮质激素

86卵巢的功能不包括下面哪项（

A. 产生卵子

C. 分泌卵泡剌激素

）
 

）
 

B. 紧密连接

B. 胰岛素
、
丿

）
 

）
 

）
 

A. 心前区、 左肩和左上臂

C. 左肩胖和右肩肿

85下列选项中不能升高血糖的激素是（

）
 

c. 容受性舒张

c. 消化道

B. 125ml / min

.D. 250ml I min 

B. 抗利尿激素分泌减少

D. 醉固酮分泌减少

C. 尿失禁

A. 眼球前后径过长， 或折光系统折光力过强

B. 眼球前后径过短， 或折光系统折光力过弱

C. 角膜表面不呈正球面

D. 晶状体曲率径过大

B. 支气管平滑肌收缩

D. 膀胱逼尿肌收缩

83神经元之间发生接触并传递信息的部位是什么（

C. 缝隙链接

84心脏缺血时， 牵涉痛通常发生在以下哪个部位（

、
丿

）
 

）
 

C. 生长激素

D. 集团蠕动

D. 肾

D. 少尿

D. 润盘

B. 左上腹和肩脾间

D. 上腹部和胪周围区

D. 甲状腺激素

二、判断题（每题 1 分， 10 题， 共 10 分；请将答案填在答题卡内， 正确的

B. 分泌孕激素

D. 能将卵泡转化为黄体

请选择 A, 错误的请选 B; 87-90 为解剖，

87胸骨角平对第 6 肋，可作为计数肋骨的标志。

88肝的位置大部分在右季肋区和腹上区，小部分位于左季肋区。

89呼吸系统包括呼吸道和肺，主要功能是气体交换。

90膀胱的最下方为膀胱底，男性与前列腺相邻。

91垂体肿大时可压迫视交叉导致视野偏盲。

92丘脑的特异性投射系统可以引起人产生特定的感觉。

93侁儒症患者通常智力低下。

94维持人体最基本的姿势反射是膝跳反射。

95糖皮质激素分泌过多可引起向心性肥胖。

96第 一心音发生在心室舒张期。

三、 多项选择题（每小题 5 分， 4 题， 共 20 分，

少选、 多选或漏选均不给分； 97-98 为解剖， 99-100 为生理）

97 ．人体解剖学常用的面是(

A. 矢状面

E. 斜切面

98．内脏包括（

A. 消化系统

E. 生殖系统

）
 

A. 适当降低温度

D. 注射维生素K

）
 

B. 水平面

B. 脉管系统

B. 使用肝素

A. 防止胃黏膜的机械性损伤

C. 维持胃液的酸度

E. 由黏液和HCOf组成

91-96 为生理）

C. 纵切面

99以下选项中哪些是阻止或延缓血液凝固的因素（

E. 将血液置于光滑容器内

）
 

请把答案写在答题卡内；

C. 呼吸系统

100关于胃黏液－碳酸氢盐屏障的叙述， 以下选项正确的是（

D. 冠状面

D. 泌尿系统

C. 去除血液中的钙离子

）
 

B. 阻止胃黏膜与胃酸接触

D. 组织胃黏膜与胃蛋白酶接触

(

（

（

（

（

(

（

（

（

（

 

)

）

）

）

）

)

）

）

）

）
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